

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

№ 197 (5395)

Четверг, 9 октября 1980 года

Цена 2 коп.



Пятилетке — ударный финиш, XXVI съезду КПСС — достойную встречу!



К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Настоящий трудовой подарок преподнесла бригада коммунистического труда Героя Социалистического Труда В. М. Агафонова из первого Сургутского управ-

ления буровых работ. В канун праздника — Дня Конституции СССР она рапортовала о досрочном выполнении головного плана, пробурив более 48 тысяч метров горных

пород. Победителей социалистического соревнования на буровой подразделили управление и начальник управления С. И. Файзуллин, заместитель секретаря парт-

организации В. А. Колотова, председатель горкома А. И. Захаров. Буровикам были вручены ценные подарки в денежной премии.

Встает по председательской вахте, коллектива бригады взял повышенные социалистические обязательства: пробурить не менее 62 тысяч метров горных пород, тем самым установить рекорд проходки на Федоровке. По-ударному трудятся сего дня вахты буровиков И. Шабанова, Н. Рубцова, С. Соловьева, П. Евтушенко. Четкий ритм в работе бригады создает основу для достойной встречи XXVI съезда КПСС.

A. КОРОВОВ,
секретарь партбюро
центральной
инженерно-
технологической
службы СУБР-1.

На снимке: бригада мастера В. М. Агафонова рапортует о досрочном выполнении головного плана по строительству скважин.

• ПУСКОВЫМ — ПУСК!

Ритм на опережение

СОБЫЩАЕТ РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ СТРОИТЕЛЬСТВА СУРГУТСКОГО ГАЗОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО ЗАВОДА

Инициатором принятия организованно повышенных социалистических обязательств в гигантском собрании в доказательство достойной встречи XXVI съезда КПСС выступил бригада плотников-бетончиков, руководимая членом КПСС Ю. А. Кондратьевым из передвижной механизированной колонны треста Запсибэнергострой.

Этот коллектив — гордость промышленности. Ему по плечу высокие и ответственные задачи — способствовать успешному вводу в эксплуатацию первой очереди завода и сдать под пуско-наладку второй установки.

• • •

Коллектив ПМК по строительству завода был лидером социалистического соревнования по итогам полугодия среди подразделений треста. Неплохих производственных результатов добились он и в третьем квартале. К примеру, план по генподряду за восемь месяцев выполнен на 107 процентов. Собственными силами освоено почти 2271 тысяча рублей. Выработана каждого выше 101 процента. Так в социалистическом соревновании участвуют лучшие производственники — Н. Нартычев, Ю. Юхновец, Н. Богданов, поддержившие инициативу Ю. Кондратьева.

На собрании было принято постановление, четко отражающее задачи коммунистов по мобилизации коллектива на успешное завершение плана десятой пятилетки.

В работе собрания принял участие и выступил секретарь партийного комитета треста Запсибэнергострой Ф. Ш. Заикаев.

Члены рабкоровского поста.

ЕЩЕ ОДИН СТАРТ

Недавно газета рассказала о трудовой победе бригады подземного ремонта скважин В. П. Кильянова. Она первой среди родственных коллективов НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР взяла пятилетнюю высоту. Продолжая представления-

скую вахту, ремонтники решили ввести в строй действующих дополнительно 25 нефтяных скважин и задания двух месяцев 1981 года выполнить к XXVI съезду КПСС.

И. ГОРИН.
наш нешт. корр.



Равнение на передовиков

129 процентов — это традиционный результат заключенного плана девятнадцати месяцев проходчины недр бригады Мухамедеева — Воронцовская из второй Башкирской экспедиции подрядного бурения.

Следует отметить, что в этом коллективе, помимо руководителя, трудятся еще четыре коммуниста: старший электрик И. И. Шарапов, тракторист А. В. Гарин, младший бригадир — А. Григорьев, слесарь Ю. К. Новиков и сын — машинист копровой установки В. Л. Новиков. Все они — маляры соревнования.

Труженики участка, оценивая свои возможности, пересмотрели ранее принятые обязательства и решительно выполнили головной план строимонтажных работ 7 ноября.

В. МОСКОВСКИЙ.

ОБЬ — РЕКА РАБОЧАЯ

Голубыми дорогами

О выполнении государственного плана завершающего года десятой пятилетки по перевозке грузов рапортовали работники грузового и рельсового районов Сургутского речного порта.

При задании 4.168 тысяч тонн имела на 1980 год уже переработано 4.200 тысяч тонн изгородно-хозяйственных грузов.

Завершила также план и по перевозке пассажиров припасным флотом. В начале года перевезено свыше 195 тысяч пассажиров.

Продолжается перевозка пассажиров на яхте «Радуга». По сравнению с соответствующим периодом прошлого года их доставлено за 16 тысяч тонн больше. Всего для строителей, нефтяников и геологов речники спрятаны в верховых реках 500 тысяч тонн грузов.

Р. МИХАИЛЕНКО,
старший инженер
планировочного отдела.

ВЕСТИ ИЗ СИБЖИЛСТРОЯ

Устремленность к цели

Отлично погрудился в третий квартал коллектива первого специализированного управления треста Сургутспецжилстрой, занявшегося благоустройством, прокладкой инженерных сетей и сооружением оснований под будущими домами в новых микрорайонах города.

План строительно-монтажных работ в объеме 1,8 миллиона рублей выполнен на 106 процентов. Работы велись в основном в разных микрорайонах Сургута, в том числе и на монтаже цоколя дома № 2 в поселке Тюзский Утарно. Трудились бригады пятыков, бетонщиков И. Ди-

митрова, монтажников В. Пономарева.

Сегодня все силы управления сосредоточены на пусковых объектах четвертого квартала и создании задела для будущего года.

Закончился очередной этап социалистического соревнования сургутских домостроителей на сварочных объектах.

Лидерами трудового соревнования в третьем декаде октября стали монтажники бригады А. Проценко, стуктуры С. Верхинская, члены Е. Чупраков.

ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ
ОТЧЕТЫ
И ВЫБОРЫ

НОВЫЕ ЗАДАЧИ ОБЯЗЫВАЮТ

До недавнего времени основной задачей коллектива Сургутского газоперерабатывающего завода было капитальное строительство, возведение нового в Западной Сибири предприятия. Само название об этом говорило — дирекция строящегося Сургутского ГПЗ.

Сегодня перед коллективом завода (и дирекции) выдвинута задача эксплуатационного характера. Нынче, как и в какие годы (заново строится пять лет), строители поработали на слезу. Для сравнения всего две цифры. За четыре года ими освоено 19 миллиардов рублей, нынче — 16 миллиардов, при плане 15 400 тысяч.

Практически строители и монтажники на-верстели отставание. Смонтирована первая технологическая линия, введены в строй азотно-кислородная станция, три компрессорные цеха, другие важные объекты. Проработала прошлую зиму котельная. Сегодня — завтра завод получит энергию по постоянной схеме.

Если на прошлом открытии — выбранном собрании коммунисты говорили о своем временном положении оборудования, выдаче его монтажни-

кам, то нынче должностных лиц С. Я. Оливков, выступившие коммунисты директор и его заместитель Ф. С. Шакиров, В. С. Сычев, старший мастер С. Р. Цыгрик, механик С. К. Нелюбина, технолог Е. Г. Мачехина, заместитель главного инженера А. М. Чураков и другие стали вспоминать скрепы, скрепы, скрепы. Чтобы к концу года выпустить первую продукцию с первой очереди завода. Бес-ти контроль строительных работ из второй очереди. Обучить кадры, подготовить базу будущего ремонта оборудования. Коммунисты отчетливо понимали, насколько ответственное перед ними задачи, насколько сложнее стала деятельность коллектива.

Сегодня одна из важнейших задач партийной организации завода — подбор и расстановка кадров. Коллектив только еще формируется. Год назад было 178 человек, сейчас 353. Партийная организация выросла до 57 членов. Это уже сила и немалая, способная решать поставленные перед заводом задачи. Нужно только с первых дней коммунистам уделить внимание созда-

нию устойчивого трудового коллектива, быть везде и во всем, примером.

Формируются подразделения завода Созданы службы: техническая, компрессорная, главного энергетика, КИПиА, главного механика. Служба главного энергетика первой выходит на эксплуатационный режим, становится на вахту действующего объекта. А проблем у нее, как и у других служб, немало. Пожалуй, работоспособнее из всех коллективов служба КИПиА, которую возглавляет Н. Б. Шпаков. Идеологическая работа, проводимая им, есть возможность сформировать дружный коллектив.

Партия считает, что определяющее значение для решения хозяйственных и политических задач имеет постоянное совершенствование работы по подбору, растиражированию и воспитанию кадров. В этом направлении определенная работа на заводе проводится. Все службы возглавляют специалисты своего дела. В трех созданы парторгрупы, в ближайшее время и в остальных службах будут созданы партийные группы.

Большое внимание уделяется бригадной форме организации труда. На заводе слагаются производственными ус-тупами бригады, возглавляемые Е. Е. Калмыковым, А. А. Мозолевским, В. В. Бочкарёвым, А. Н. Рязановым.

Надо отметить, что партийно исплохо занималось организационными вопросами. Регулярно проводились партсобрания, на которых обсуждались актуальные, жизненно важные вопросы, принимались конкретные постановления. Однако не все осуществлялись на деле. Не хватает членов бригад по последовательности в проведении политики массовой работы в коллективах, требовательности и взыскательности коммунистов за пороченное дело. Специалисты, руководители служб, хотя и редко, но доказывают свою производственную силу. А вот ни один коммунист не заслужил выполнение партийного долга.

Слабо работают общественные организации, в том числе тоже партбюро. Взять к примеру, комсомол. В начале отчетного периода возглавил его поручили молодому коммунисту

В. Завьялову. Ему помогли составить план работы. На первых порах вроде бы комсомол оживился, было проведено несколько рейдов «Комсомольского промектора». Ну, а потом все успокоились.

Обо всех упущениях коммунисты открыто говорили на собраниях, справедливо указывали на ошибки. Было очень заметно, что они душой болеют за свой коллектив, за производственные дела на заводе.

Сегодня основной задачей коллектива остаются пуск и освоение мощности завода в объеме 2 миллиардов кубометров газа, а в будущем году — выход на полную мощность в четыре миллиарда. И коммунистическая общественная организация, администрации предстоит приложить немало усилий, организаторских способностей, чтобы донести до каждого труженника значимость своего труда, свою роль в выполнении государственного задания. Здесь нужно постоянно вести борьбу за повышение эффективности производства и качества работы, за укрепление трудовой и общественной дисциплины.

В. ВАСИЛЬЕВ.

На важном
направлении

Одним из основных направлений деятельности Московского высокотехнологического научно-исследовательского института металлоконструкций станков (ЭНИМС) и завода «Станкоконструкция» является создание перспективных станков с числовым программным управлением, автоматизированных участков и линий с использованием промышленных роботов.

В числе последних разработок ЭНИМС — автоматизированный участок АСБР-02 по обработке экцентриковых валов для прессов, а также манипулятор УМ-160-Ф-2, конструктивная особенность которых позволяет применять их в самых разнообразных условиях.

Включившись в социалистическую соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, коллектив ЭНИМСа и завода «Станкоконструкция» решил выпустить еще один промышленный манипулятор УМ-160-Ф-2, который будет установлен на Сальском заводе кузнечно-прессового оборудования.

На снимке: слева — старшина В. Клепинин (слева) и инженер Ю. Селезнев из производственной лаборатории ЭНИМСа, манипулятор УМ-160-Ф-4, предназначенный для сборки машиностроительных узлов, а также для работы на ориентированных деталях весом до 40 килограммов.

Фото Ю. Лизунова (ТАСС).

СКОРОСТИНИКИ

Годовой план выполнен. На шлюзомонтажной вахте в Сургуте Е. С. Хромова из Сургута. На ее счету десять смонтированных установок, две из них — в августе.

Демонтаж, перевозку и сборку последнего стакна БУ-80 на Ягунской пло-

щади коллектив провел за девять дней, т. е. втрое быстрее нормы.

В этом году коллектива Сургутской вышкомонтажной вахты добились самой высокой выработки на бригаду — восемь буровых установок, тогда как в целом по Главтюменгеологии этот показатель равен пяти.

Г. ВОЛИН.



Организовано прошли первые занятия в сети Вятского, комсомольского просвещения в новой избушке объединения Сибкнигстрой.

На снимке: первая лекция.

Фото Е. Чупракова.

ПОМОЩНИКИ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

Со всей серьезностью отнеслись в Высоком комитете народного контроля к вопросу, поставленному школьниками. Во время летних каникул ребята — члены клуба «Юные помощники дозорных» изучали состояния рек и озер родного края. Школьники вполне обоснованно предположили, что источник загрязнения некоторых водоемов — местная мебельная фабрика. Созданная комиссия подтвердила сигнал очистные сооружения на предприятии нуждались в ремонте.

Клуб, который руководят опытные народные контролеры, работает всего два года. Но

авторитет его достаточно высок. Юные дозорные выполняют поручения комитетов народного контроля предприятий учреждений, сами показывают пример бережного отношения к природе. Они не только подмечают недостатки, но тут же стремятся их исправить.

Шефы заботятся о том, чтобы у ребят было все необходимое для работы. Школьники проявляют аналитичность и делают пробы в своей лаборатории.

С исполнением учебного плана начался и новый трудовой год у юных дозорных. В плане работы клуба — регулярные, как у взрослых контролеров, рейды, учебные занятия, вечера открытия, слеты лучших.

А. МЕЗЕНЦЕВА (ТАСС).

г. Выру. Эстонская ССР.

СУРГУТСКАЯ БИОГРАФИЯ ПОСЛАНИЦ КОМСОМОЛА

ЕСЛИ СЕРДЦЕМ МОЛОД

По-моему, если человек не только годами, но и сердцем молод, то юношеская дорога поисков обязательно приведет его на стражу величия. Такой сегодня является Сургутская ГРЭС. Для многих здесь начинаются познания себя, выбор жизненного пути.

Мы горючеване, пришли на строительство Сургутской ГРЭС, по комсомольским путевкам, в составе Всесоюзного ударного отряда «Молодогвардейцы». Приехали в марте. Но все, конечно выдержали испытания, трудности. Но зато те, кто остался, находились, прошли настоящую школу работы чего-либо.

Сейчас все члены бригады каменщики, работают по 2-3 раза в день, более 70 процентов ребят планируют освоить смежные профессии при учебном комбинате. А ведь приехала из Ашхабада.

Сейчас все члены бригады каменщики, работают по 2-3 раза в день, более 70 процентов ребят планируют освоить смежные профессии при учебном комбинате. А ведь приехала из Ашхабада.

Помогли им в этом опытные товарищи Геннадий Найденов, Валерий Акулов, Александр Тверяков, Валерий Околов. А опытные эти ребята потому, что профессию строителя они выбрали задолго до поездки в Сургут и успели уже прописать себя в деле.

Вот Валерий Околов. Приехал он по комсо-

мольской путевке, демобилизовавшись из рядов Советской Армии. Служил в стройбате, где и стал запасным каменщиком.

Особенно хочется мне отметить комиссара нашего отряда Сашу Таланова. Это прекрасный организатор, отличный товарищ, талантливый воиник — секретарь комсомольской организации Жилстрой. После окончания Горьковского инженерного института работал в научно-исследовательском институте. Научная работа хоть и прилечала Сашу, но все же не совсем была ему по душе. А хотелось ему получить знания применить в деле, самому познать нелегкий труд строителя.

Первый шаг к заветной мечте был сделан в студенческие годы. Саша возглавил бригаду студентов, направленную на третий трудовой семестр на БАМ.

О себе могу сказать, что тоже приехал в Сургут по зову сердца и по убеждению. Онкончи Горьковский строительный техникум, работал мастером. Затем комсомольская путевка позвала меня в Ашхабад. Здесь тоже в должности мастера трудился на строительстве двух детских садов. В Горном возвели учебный центр промышленного обучения, настолько станица школу. Когда предложили стать коммандирам горьковского отряда, отправляющегося на работу в Сургут и успели уже

заслать в Сургут. не колеблясь.

И сегодня все мы можем с гордостью ска-

ДЕПУТАТСКИЕ БУДНИ

Только что закончились воскресенья до предела школьный рабочий день. Ученики расходятся во дворах. Но для Л. А. Чаплинской, члена исполнительного комитета сельского Совета, заместителя секретаря террористической партийной организации совхоза «Сургутский», директора средней школы, он еще не окончен.

Каждый день насыщен до предела. Приходится жить как бы в трех временных измерениях: сравнивать и анализировать вчерашний депутатской и административной работы, постоянно держать в подсознании и решать важные и наименеешие вопросы настоящего, думать о завтрашнем дне.

Как о человеке, о депутате, о Любови Анатольевне можно сказать только хорошее — уверяет секретарь Белоярского сельского Совета В. С. Голова.

За последние три года педагогический коллектив увеличился более чем вдвое. Количество учащихся на сегодняшний день составляет 760 человек, школа работает по кабинетной системе. Учащие-

ся девятых классов как для четырех посещают занятия в профцентре. В ближайшем будущем планируется строительство нового здания на 1176 мест.

Коллеги ценят Любовь Анатольевну не только как умелого администратора. В полном смысле этого слова — она душа коллектива. За время своего многолетней работы она заслужила большой авторитет и уважение у избирателей. Одни идут к депутату за советом, другие — за помощью. Коммунист, депутат Чаплинская всегда в курсе всех дел. Часто выступает с лекциями, беседами. Любят непосредственное общение с избирателями, как говорится, с глазу на глаз, советует, предлагает.

Во многом понимают шефы школы — БПТОК № 1 и Сургутское управление производственно-технических работ № 3.

В последние годы особенно заметны положительные результаты работы с молодежью. Благодаря централизованной работе постоянной комиссии по народному образованию, культуре и быту, возглавляемой депутатом сель-

ского Совета третьего созыва Т. С. Сухиничной, учительницей русского языка и литературы средней школы. Совместно с шефами на базе совхоза «Сургутский» была создана ученическая производственная бригада. На площади в 23 гектара ребята выращивают свои, работают в теплице. Детская оздоровительная площадка при школе в клубе «Олимпия» пользуется неизменным успехом у ребят. А сколько впечатляющий оставили поездки в города-герои, оходы, экскурсии!

Депутатами-педагогами проводится большая работа по благоустройству поселка. Наказы избирателей о строительстве бетонной пешеходной дорожки от базы производственно-технического обслуживания и комплектации до поселка строительство моста через протоку Пересечная находится в стадии выполнения.

Увлеченные, знающие депутаты работают в Белоярском сельском Совете, в своем самоотверженном труде они вдохновляют других работать по-ленински, по-коммунистиче-

ски.

Н. ВВЕДЕНСКАЯ.

НАДЕЖНЫЕ В ЭКСПЛУАТАЦИИ, ЭКОНОМИЧНЫЕ, ДЕШЕВЫЕ



Ученые Пермского политехнического института вносят весомый вклад в дело эффективного использования металла на основе малоштучной технологии.

Созданная здесь проблемная научно-исследовательская лаборатория порошковой металлургии ведет исследования для промышленных предприятий Урала, Ленинграда, Биена и других районов страны.

Метод порошковой металлургии позволяет получать новые материалы с заранее заданными свойствами, значительно экономить металлы, затраты труда, металлоизрасходование. Детали и изделия из спеченных материалов не нуждаются в механической обработке, стойки в эксплуатации, дешевые.

На снимке: заготовки из порошковых материалов Управления процессом малый научный сотрудник Н. М. Авеева.

Фото Е. Загуляева

(ТАСС).

УНИЧТОЖАЮЩАЯ КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ПО ВОЛЕ НАРОДА

Народно-революционный совет Кампучии принял решение о проведении в начале будущего года выборов в высшие государственные органы власти страны. Образованная комиссия, которая разрабатывает закон о всеобщих выборах, а затем будет руководить подготовкой к этой важной политической кампании.

Решение о выборах отражает успехи процесса стабилизации в стране, где еще недавно в результате длительного иностранного вторжения — начиная американского империализма, а затем пекинских гегемонистов — оказались полностью разрушены и политическая система, административная структура и нормальная хозяйственная жизнь. Энергичные меры Единого фронта национального спасения Кампучии по преодолению последствий трагедии, унесшей жизни почти половины камбоджийцев, сейчас дают ощущимые плоды. В стране действуют сформированные органы власти на местах, воссоздавшиеся предпринятыми усилиями национального обновления и правового регулирования, бережно возрождается национальная культура. Братские помоши оказывают Кампучии Советский Союз, Вьетнам, Лаос и другие страны.

Вопросы всем происходят врагов Народной Республики Кампучии неуклонно расширяются на международной арене. Она поддерживает отношения с 32 государствами и организациями национально-освободительных движений. Ее представители участвуют во многих международных встречах. Официальные визиты делегаций ЦК ЕФНСК в НРС Кампучии во Вьетнам, Лаос, Советский Союз, другие братские страны сопровождаются укреплением взаимности и дружбы, связывающей с ними кхмерского народа. Недавно народная Кампучия получила дипломатическое признание со стороны Индии.

На ХХХ Всемирном конгрессе Ассамблей ООН получают решительный отпор попытки Вашингтона и говорят с Пекином оживленный политический тур — вышвырнутую из Кампучии в результате народного восстания кровную линку Пол Пота. Понятные жалобы представляются путем политических недобитков и тех, чьими маркетками они являются, говорить от имени кхмерского народа. Кучка реваншистских эмигрантов, предающих национальные интересы, беспомощна перед волей сплошного народа.

В. СКВОРЦОВ («Правда»),

В ТОТ вечер Кесарий

Андреевич вместе с частью бригады задержалася. Уже сумерки сменились полночной темнотой, в столовой на 203 кусте Локосовского месторождения не гасили пламя — ждала бригаду. На следующие сутки были запланированы два передвижки и обе в ночное время, а утром два звена, работающие вахтово-экспедиционными методами, должны были лететь в Сургут на пересмену. Когда вертолет доставил смену, пока она отдохнула и стала вспомогательного перелета, путь шел по воздушному мосту забирал много сил, в время не ждет. По первому же звуку буровиков надо прибыть во место и сразу же приступить к демонтажу станка. Такая уж традиция сложилась в этом коллективе — обогнать время. Однажды даже парни заключили, что пятнадцатиметровую передвижку производят меньше чем за сутки. Начальник РИТС Валерий Пузырек, человек опытный, работающий на Локосово с самого начала разбуривания площади, тогда в это не поверил, а квартинцы привыкли под демонтаж станков около полуночи, уже к следующему вечеру сдали его буровикам.

Вот в тот раз, согласно традиции, готовили Кесарий Андреевича и передвижку сразу два звена. Буровые вахты еще работали на них, совершая последние операции. А параллельно, где было возможно, делали свое дело вышки. И сделали почти все, тем кто летел им на смену, больше земли, оставалось не многое — отсоединить линию манифольда и передвинуть вышечный блок.

Тогда, в начале пятидесятых годов, когда о тюменской нефти знали лишь единицы, даже не

знали, в догадкахались, вся страна посыпала своих сыновей на восстановление шахи Донбасса. Стране как хлеб нужен был уголь. Конкурирующий донбасский уголь — хлеб черной металлургии. Именно в то время в шахтерском город Кадников вместе с группой выпускников технического училища прибыл в пареца с землемером Вологодчиной с неизвестным для тех мест именем Кесарий.

Черные южные летние ночи и такие же черные следы от угольной пыли под глазами у шахтеров, темные ночные забои, часть из которых нужно было еще освобождать от воды и приводить в порядок — все это настроивало, но не пугало. В первые дни после смены приходил в общежитие и падал замертво, но каждый раз снова вновь по гудку поднимался и шел в ламповую. Очень скоро он привык. И большая лопатой, в шутку прозванной комсомольской, мог работать в любом положении: и лежа, и на корточках, а если приходилось работать на металлических пластиах, успевал еще и шутить. А вообще-то он немноголетний. Его природная северная склонность на слова усугублялась работой под землей. Так прошло десять лет.

Для кого-то это может показаться небольшим сроком. Но десять лет полземного стажа дают человеку право выходить на пенсию на десять лет раньше. А это как о чём говорят.

Когда к тринадцати годам человек начинает познавать о смысле профессии,

еще той, которой отдано десять лет жизни, он не спешит. Не спешил и Кесарий. Ведь нужно было начинать все сначала. И такой перелом в судьбе пугает многих. Но если уж в эти годы человек выбирает что-то, то он выбирает очень решительно. И этот экзамен Кесарий Андреевич выдержал.

Четыре года назад на Локосовском месторождении не было ничего. Первый буровой звено Виктора Щаки из второго управления буровла первого

деловых решений. И уж если что то решал, то решал раз и навсегда. Тридцать человек пришли с ним в Сургут. А осталось двое. Север пронадил свой отбор людей, устроил им свою экзамен. И этот экзамен Кесарий Андреевич выдержал. Четыре года назад на Локосовском месторождении не было ничего. Первый буровой звено Виктора Щаки из второго управления буровла первого

деловых решений. И уж если что то решал, то решал раз и навсегда. Тридцать человек пришли с ним в Сургут. А осталось двое. Север пронадил свой отбор людей, устроил им свою экзамен. И этот экзамен Кесарий Андреевич выдержал.

В жаркой работе в особенности непогоды, январский мороз и весенне-летнее тепло вспоминались с ним в Сургут. А осталось двое. Север пронадил свой отбор людей. Работа сразу остановила все на своем месте, определила, кто есть кто. И те, кто ехал за двумя легкими рублем, из бригады уходили. А те, кто осталася, осваивали две три смежные специальности, затем сами учили молодых. Число буровых коллективов росло. В 1979 году вся страна узнала об успехах буровиков Анатолия Дмитриевича Спицына. В первый же год они пробурили 90 тысяч метров горных пород. Такого еще не добывал ни один коллектив. Но потом объемы работ росли — к Кесарину приходили люди, в основном молодежь, и тогда коллектива получили статус бригады, да не простой, а комсомольско-молодежной.

Особенно памятными были первые успехи. В 1978 году два локосовских буровых коллектива вышли на 80-тысячный рубеж головной проколки. И в этом были заслуга Карпинова и его товарищей. Без их самоотверженного труда успех буровиков бы был просто невозможен.

Как то оканчиваю добывать лобычи двухсотмиллионной тонны сургутской нефти Кесарин спросили:

— Скажите, можете вы сегодня с полной уверенностью утверждать, что ваши, как бригадиром, сделано все для того, чтобы бригада работала на едином движении?

Кесарий Андреевич помолчал немного, а потом ответил:

— Сегодня на своих рядах я могу полностью подождаться.

И за эти годы были и скоростные ночные передвижки, и щадящий отбор, и воспитание людей, и радость победных мигов, о которых свидетельствуют в Красногорске СМИ, в вымпеле ЦК ВЛКСМ, и почтенные грамоты, которыми обильна увешана стена в красном уголке.

И. КИРИЛЛОВ
(«Нефть Приобья»).

МЕСТО В ЖИЗНИ

Черные южные летние ночи и такие же черные следы от угольной пыли под глазами у шахтеров, темные ночные забои, часть из которых нужно было еще освобождать от воды и приводить в порядок — все это настроивало, но каждый раз снова вновь по гудку поднимался и шел в ламповую. Очень скоро он привык. И большая лопатой, в шутку прозванной комсомольской, мог работать в любом положении: и лежа, и на корточках, а если приходилось работать на металлических пластиах, успевал еще и шутить. А вообще-то он немноголетний.

Его природная северная склонность на слова усугублялась работой под землей. Так прошло десять лет. Для кого-то это может показаться небольшим сроком. Но десять лет полzemного стажа дают человеку право выходить на пенсию на десять лет раньше. А это как о чём говорят.

Когда к тринадцати годам человек начинает познавать о смысле профессии,

ПРОИЗВЕДЕНИЕ ОСЕНИ

Копали мы сорняк с соседом картофель. Подкопнул свой один карешок, глядь, а из земли красиник голове высывается... Вот диво! Притянулся — в это картофелина. Вытащили мы ее остороженько, отряхнули: вемлю и поднялись: действительно, крае! Даже с хвостиком.

Стали мы внимательно присматриваться к клубням — вдруг еще произведение природы найдем? И вскоре внимание было вознаг-

раждено девчонкой соседки... голову ворвались.

— Пана, зема, гляди, поросенок, — радостно закричала она.

Мне стало завидно. И потому я такой же высунул? Старателейской разгребать все бугоры, выбрал все до одной картофелины. Но ничего интересного не попалось. А дело подходит уже к концу.

— Вот не незет, так не везет, — с досадой подумал я, бросая в зерно очищенную карто-

шницу. И вдруг заметил, что она покрутила какую-то свою собачью голову.

И никакое это было мое удивление, когда в этот картофелин в действительности нашел изображение чаковской головы — головы, известного нам по фильму «Собир парижской богоматери». Матушка-природа создала почту точную ко-

пию. Взвужденные необычным зрелищем, мы начали фантазировать. Всюду, куда обращались наши взоры, вспыхивали новые открытия.

Произведение оноя было прекрасно. Оно открыто для всех.

А вечером нас хвалили:

— Молодцы, все чисто подобрали, ни одного клубня не оставили.

В БОРЗЕЦОВ.
Фото автора.



ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

Сигнал тревоги

За прошедший месяц в городе совершилось четыре дорожно-транспортных происшествия, при которых два человека погибли и двое травмированы. 4 сентября на улице Магистральной Елена Владимировна Гладкая, работающая в СМУ № 2 СДСК, перебегая дорогу перед близко идущим автомашиной УАЗ-452, водитель которой превысил скорость, была сбита и получила черепно-мозговую травму.

9 сентября на дороге Сургут-аэропорт

водитель автомашины ВАЗ-2101 Кульбянский, работающий в СУБ треста Сургутнефтепромстroi, пробром, находясь за рулем в нетрезвом состоянии, превысил скорость. При торможении на скользком покрытии машины занесло на полосу встречного движения, вследствие чего произошло столкновение со встречным автобусом, пассажир Евгений Николаевич Царевский погиб.

В конце сентября на улице Магистральной совершил наезд на пеше-

хода Леонида Петровича Черенева, который скочился на месте, получив черепно-мозговую травму.

По-прежнему высок уровень нарушений правил движения: за месяц задержано 146 водителей, нарушителей, 51 из них в нетрезвом состоянии, то есть практически каждый третий.

Материалы на водителей Виктора Ивановича Кушнарева, работающего в поликлинике геологов, и Владимира Николаевича Дапука, работающего в тресте

шаходы Лесники Петровича Черенева, который скочился на месте, получив черепно-мозговую травму.

По-прежнему высок

уровень нарушений правил движения: за месяц задержано 146 водителей, нарушителей, 51 из них в нетрезвом состоянии, то есть практически каждый третий.

Но в тех шаходах, которые первый раз задержаны «под хмельком», не обошлось никаким: все они лицензии прав управления транспортом на 24 месяца с одновременным штрафом в 30–50 рублей. Это А. А. Вдовин из автобуса № 5, Б. Р. Мураткин — начальник участка МК-14, водитель УМР-9 П. Ю. Карпов, начальник смены Сургутского аэропорта М. Я. Корчак, водитель лефтяного техникума В. А. Крутёлов и другие.

Ю. НОВОЖИЛОВА,
инспектор
профилактики
ГАИ.

• ЭТО ИНТЕРЕСНО

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

◆ СОЧИ

Встреча ученых-лесоводов мира в рамках Исполкома Международного союза лесных научных исследовательских организаций в центре (ИЮФРО) закончилась в Сочи. Преподаватели крупных лесных организаций всех континентов обсудили проблемы рационального использования в воспроизводстве зеленых насаждений планеты. Рассмотрены вопросы, связанные с проведением международного конгресса лесоводов. Он состоится в сентябре 1981 года в Японии. Его тема — «Начека сегодня для лесов завтра».

◆ МИНСК

Свойство высокоча-

стотного электромагнитного поля заставить светиться окружившее человеческое тело воздух, использовали ученики Института технической кибернетики АН БССР. Они разработали метод и аппаратуру оперативного контроля рабочих способностей операторов автомобилей-циркуляционных систем. Чтобы привлечь свое внимание, человека достаточно нажимать пальцем сигнализатор лампы. Продвижение показания машины может предложить сделать перерыв в работе, чтобы снять усталость, выключить принципиальную чайку или даже изменить скорость движения конвейера.

◆ ТАЛЛИН

Выпуск нового хромографа, коллектив специального конструкторского бюро Академии наук Эстонской ССР досрочно завершил пятнадцатую программу создания серии таких аппаратов. Эти приборы позволяют получать сверхчистые вещества. Новый хромограф, в отличие от своих предшественников, пренебрежимый. Это означает, что он может не только анализировать состав вещества, но и разлагать его на составляющие компоненты.

Блок электронной памяти позволяет практически моментально ощущать переход от одной операции к другой (ТАСС).

Бронза — в Сургуте

В Сургутовском прошел чемпионат Российской Федерации по борьбе дзюдо. Сургут на этих соревнованиях представлял Сергей Гитиков, учащийся ГПУ-17.

Сергей успешно прошел турнир и стал бронзовым призером чемпионата, что дало возможность войти в состав сборной команды РСФСР. Сейчас он готовится к участию в чемпионате ЦС ДСО «Спартак».

А. БЕЗЛЮДНЫЙ,
председатель
городского совета
ДСО «Спартак».

Редактор
В КИСЛЕВ

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-68, отдел национального населения — 3-68, 2-67, отдел по работе с персоналом — 0-19, 4-75, бухгалтерия — 2-89; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

СПРАВКИ



ЧЕТВЕРГ, 9 октября

«ВОСТОК», 8.00 — «Время», 8.40 — Утренняя гимнастика, 9.00 — «Следствие ведут знатоки». Дело 14-е. «Подпасок с огурцом». 1-я серия, 10.45 — Умелые руки, 11.15 — Симфоническая миниатюра М. Глинки, 11.45 — Новости, 14.00 — Новости, 14.20 — Документальные телефильмы, 15.20 — «Беседы о праве», 15.50 — Ф. Мендельсон Итальянская симфония 16.15 — Шахматная школа, 16.45 — На полях страны, 17.00 — Концерт, 17.45 — С имением Ленина, 18.15 — Сегодня в мире 18.35 — Играет Л. Сенявина (Арфа), 18.55 — «Следствие ведут знатоки». Дело 14-е. «Подпасок с огурцом». 2-я серия, 20.30 — «Время», 21.00 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси). В перерыве — 21.45 — Сегодня в мире, 22.00 — «Следствие ведут знатоки». Дело 14-е. «Подпасок с огурцом». 3-я серия, 22.30 — «Время», 23.00 — «Следствие ведут знатоки». Дело 14-е. «Подпасок с огурцом». 4-я серия, 23.30 — «Время», 24.00 — «Следствие ведут знатоки». Дело 14-е. «Подпасок с огурцом». 5-я серия, 24.30 — «Время», 25.00 — Концерт Д. Фурманова, 26.30 — Концерт Д. Бланка (Испания), 16.10 — Клуб кино-пушкистов, 17.10 — Мультфильмы, 17.30 — Международная панорама, 18.15 — Сеголюк — Всеобщий День работников сельского хозяйства, 18.35 — Концерт, 20.30 — «Время», 21.05 — «Это было недавно, это было давно». Эстрадная программа, 22.00 — Спортивная программа. Чемпионат СССР по регби. ВВА им. Гагарина (Москва), 1-й тайм. Чемпионат СССР по баскетболу (Мужчины). ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси), 23.10 — Новости.

IV ПРОГРАММА, 19.30 — Спокойной ночи, малыши 19.45 — Международная панорама, 20.30 — «Следование впереди» (Испания), 16.10 — Клуб кино-пушкистов, 17.10 — Мультфильмы, 17.30 — Международная панорама, 18.15 — Сеголюк — Всеобщий День работников сельского хозяйства, 18.35 — Концерт, 20.30 — «Время», 21.05 — «Это было недавно, это было давно». Эстрадная программа, 22.00 — Спортивная программа. Чемпионат СССР по регби. ВВА им. Гагарина (Москва), 1-й тайм. Чемпионат СССР по баскетболу (Мужчины). ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси), 23.10 — Новости.

V ПРОГРАММА, 17.00 — И. Шток. «Петровский парк». Телеспектакль, 18.30 — Спокойной ночи, малыши, 19.45 — Страницы творчества писателя Д. Фурманова, 20.30 — Концерт, 21.10 — «До бушующих весны». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 10 октября

«ВОСТОК», 8.00 — «Время», 8.40 — Утренняя гимнастика, 9.05 — «Следствие ведут знатоки». Дело 14-е. «Подпасок с огурцом». 2-я серия, 10.35 — Клуб кино-пушкистов, 11.45 — М. Мусорский. Картины с выставки, 12.25 — Новости, 14.20 — «Фиджи». Документальный фильм, 14.30 — Концерт для детей, 15.20 — Москвичи — съезд съездарии, 15.50 — «Когда же пойдет снег». Премьера фильма-спектакля, 17.05 — К годовщине образования Молдавской ССР, 17.45 — Село: дела и проблемы, 18.15 — Сегодня в мире, 18.30 — «Радужный день». Фильм-концерт, 18.45 — Жизнь науки, 19.15 — «Добрый день, города». Художественный фильм, 20.30 — «Время», 21.05 — Вс приглашают оперетту, 22.10 — Сенотия в мире, 22.20 — Творчество наролов мира. По окончании программы «Восток» — Тюменский меридиан (Т.).

IV ПРОГРАММА, 19.30 — Спокойной ночи, малыши 19.45 — Народные мелодии, 20.00 — Обыкновение, 20.35 — Концерт 21.15 — Чемпионат СССР по хоккею, «Динамо» (Рига) — «Спартак» 2-й и 3-й периоды.

СУББОТА, 11 октября

«ВОСТОК», 8.00 — «Время», 8.40 — Утренняя гимнастика, 9.05 — АБВГДебка 9.35 — Для вас, родители! 10.05 — Футбольное обозрение, 10.35 — Большой король товаров, 11.05 — Рассказы о художниках, 11.30 — Победители, 12.45 — Концерт, 13.55 — Мультифильмы, 14.30 — Беседы о политическом обозрении Ю. А. Летунова, 15.00 — Чемпионат СССР по хоккею, «Динамо» (Москва) — ЦСКА. В перерывах — 41-й тираж «Спартака» и «Городка в мире», 17.15 — «Пират». Из школы «В

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Коркино Челябинской обл. на разменную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Механиков, 28а. Просьба звать до двери. «Арболит».

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Чкаловске Горьковской обл. на разменную в г. Сургуте. Обращаться: пр. Набережный, 48, кв. 9 (после 18 часов).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем во городе переменная облачность без осадков, ветер северо-восточный, 5–10 м/сек., температура воздуха 0–плоск. 2. Уровень воды в Оби 242 см, по озеру 9–11 октября без осадков, частями: слабый туман, ветер слабый, температура воздуха ночью 0 минус 2, днем минус 3–минус 3.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.